BÖLME İŞLEMİ


6 topu 3 çocuğa eşit olarak paylaştırmak isteyen biri, her çocuğa kaç top verir ?
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      6 topu 3 çocuğa eşit olarak paylaştırırken; 6’nın içinde kaç tane 3 sayısının olduğuna baktık.

     * Bir sayının içinde, başka bir sayının kaç defa bulunduğunu anlamak için yapılan işleme bölme işlemi denir.
· Yukarıda şekillerle yaptığımız bölme işlemini birde sayı doğrusunda gösterelim.
Sayı doğrusunda 6 sayısını 3 eşit parçaya bölelim;
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** 6 topu, 3 gruba ayırdığımızda,  her gruba 2’şer top düşer. Bunu,” 6’da 3,  2  kere var “ şeklinde ifade edebiliriz. 
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Siz yapın ; 

                   Arkadaşınızla 8 bilyeyi eşit olarak paylaşınız. Her birinizin payına kaç bilye düştüğünü şekille gösterip altına yazınız.































………..   bilye                                ……….. bilye  bana            ……….. bilye arkadaşıma

** Yaptığınız işlemi birde sayı doğrusunda gösteriniz.
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Evde 40 adet fasulyeyi iki eş gruba ayıralım. Her gruba kaçar fasulye düştü ? ……….
                  40 fasulyeyi dört eş gruba ayıralım. Her gruba kaçar fasulye düştü ? ………….

                  40 fasulyeyi beş eş gruba ayıralım. Her grupta kaç fasulye var ? ……………..
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Örnek Problem : 

Sınıfımızda 42 öğrenci, 6 eş kümeye ayrılmıştır. Her kümede kaç öğrenci olduğunu bulalım.

42   :    6    =    7   

“ 42’nin içinde kaç tane 6 var ? “ Diye soralım. 42’de 6, 7 kere var.

bölünen   bölen    bölüm

veya
BÖLÜNEN                                                     AÇIKLAMA:  42’nin içinde 6 sayısından 7 tane var.  
                                                                         7 sayısını bölme çizgisinin altına (bölüm yerine)
42 6                 BÖLEN                          yazarız. Sonra bölümü, bölenle çarparız. 7 kere 6,
                                                                          42 eder. Bu çarpım sonucunu bölünenin altına yazar,
42 7                 BÖLÜM                         42’den çıkarırız. 42’den, 42 çıktı, 0 (sıfır ) kaldı.
                                                                          
00                KALAN
** Aşağıdaki bölme işlemlerini yapınız.

24  6          veya      24 : 6 = …..             28    7             veya    28 : 7 = ……
….  …                                                      ….   …


….                                                            ..…

18    3           veya      18 : 3 = …..           36   9                veya     36 : 9 = …..

….   …                                                    ….   …

….                                                            ….                   
